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                                                                Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-00 

ATA DA NONAGÉSIMA  SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 14 DE 

ABRIL DE 2015. Presidida pelo Vereador Alcindo Venzke, Secretariada pelo Vereador Juliano Tejada.  

Às 19 horas e 38 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença 

dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Márcio Luis Jaskulski, Mario Valdir 

Brandeburski, Joel Santos Subda, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da 

Ata da Nonagésima Quinta  Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. Vereador Helio se manifestou: 

“Primeiramente, quero dar uma boa noite ao Presidente, colegas aos alunos, professores, pais e falar 

sobre a ata eu acho que já está resumido não tem necessidade de estar sendo feito a leitura de 

Vereadores que se pronunciaram várias vezes porque se torna repetitivo e para quem está escutando 

não tem fundamento nenhum. Então está resumida já que os Vereadores têm quarenta e oito horas a 

comunidade que veja antes porque ficou chato o pessoal assistir e ouvir o Vereador se manifestou e 

acaba repetindo  e o assunto se passa não se sabe de qual projeto, para mim não tem a necessidade 

da leitura dessa forma na ata e assim a Sessão se torna mais curta, muito obrigado.” Discussão e 

Votação da Ata, aprovada por todos os Vereadores.  Vereador Helio se manifestou: “Questão de 

ordem, é valido como nosso Regimento no artigo 278 que fala da Tribuna democrática popular que 

após a leitura da ata. Então por mim como tem o Regimento até que bom que a comunidade nessa 

questão fique até o final, mas como diz o artigo dois sete oito que deve após a leitura da ata. Então 

fica a critério da presidência dessa Casa aqui por mim.” Presidente Alcindo se manifestou: “Eu 

acredito por se tratar de bastante crianças, talvez, tem algum horário, então está com a palavra.” A 

Diretora Magda Cristini Dupont Sodré se manifestou. Leitura das correspondências recebidas pela 

Câmara: Leitura do Ofício 092/2015, oriundo do Poder Executivo; Leitura do Ofício 093/2015, oriundo 

do Poder Executivo; Leitura do Ofício 094/2015, oriundo do Poder Executivo; Leitura do Ofício 

095/2015, oriundo do Poder Executivo; Leitura do Ofício 097/2015, oriundo do Poder Executivo; 

Leitura do Ofício 098/2015, oriundo do Poder Executivo; Leitura do exemplar da revista Bens e 

Serviços nº 119. Leitura do exemplar da revista Boletim CNM. Leitura do Ofício nº 016/2015, oriundo 

da EEEMPASP. Dando continuidade, passou-se a---------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------ORDEM DO DIA -----------------------------------------------------------
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-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Leitura do Ofício nº 94/2015, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 06/2015, 

que autoriza o Poder Executivo a alterar o inciso I do artigo 22 da Lei Municipal nº 54/97 e suas 

alterações e dá outras providências. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 06/2015 à 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 92/2015, 

oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 08/2015, que altera a redação do 

caput do artigo 41, da Lei Municipal nº 414 e suas alterações e dá outras providências. A Presidência 

encaminha o Projeto de Lei nº 08/2015 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para 

sua análise. Leitura do Oficio nº 93/2015, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei 

nº 09/2015, que autoriza o Poder Executivo a aumentar o número de vagas para o cargo de auxiliar de 

biblioteca previsto no artigo 3º da Lei Municipal nº 054/97 e dá outras providências. A Presidência 

encaminha o Projeto de Lei nº 09/2015 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para 

sua análise. Leitura do Ofício nº 95/2015, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei 

nº 10/2015, que autoriza a acrescenta o parágrafo único junto ao artigo 2º da Lei Municipal nº 21/1997 

e suas alterações e dá outras providências. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 10/2015 à 

Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise. Leitura do Ofício 

98/2015, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 11/2015, que altera o artigo 

2º da Lei Municipal nº 593, de 14 de março de 2007 e dá outras providências. A Presidência 

encaminha o Projeto de Lei nº 11/2015 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação 

Final para sua análise. Leitura do pedido indicação nº 76/2015 de autoria do Vereador Joel, onde pede 

o apoio do plenário. Vereador Joel se manifestou: “Presidente colegas Vereadores, comunidade 

aqui presente. Essa ponte conhecida como Leni Martins desde dois mil e doze ela está com 

problemas e aonde a comunidade vem cobrando para que se tome providências a administração 

sobre a manutenção dela seja feito uma ponte nova naquele local que é um travessão que passa o 

transporte escolar e a nossa preocupação é com a estrutura daquela ponte até em causar algum 

acidente, alguma tragédia. Então a gente pede, já reivindicou por várias vezes e a gente pede que a 

administração tome providências sobre  a manutenção ou construção de nova ponte naquele local e 

também da ponte conhecida como Luiz Hubner também seja a feita a manutenção porque é o mínimo 

que a comunidade merece é uma estrada em condições de trafegabilidade, seria isso Presidente.” 

Pedido de indicação nº 76/2015  apoiado por todos. Leitura do pedido de indicação nº 77/2015 de 

autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel se manifestou: “Presidente, 

também essa indicação é uma reiteração aonde já venho já pedi até o morador já teve na secretaria, 

eu já falei com o secretário desde dois mil e quatorze e até o momento não foi feito. Então gente 
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espera que seja tomado providências da administração, secretaria de obras que faça essa entra 

dessa propriedade para que assim eles possam escoar sua produção porque me lembro que mesmo 

falou no ano passado que teria que tirar com o trator a sua produção porque o caminhão não entrava 

naquele local. Então a gente não quer que aconteça nessa safra novamente por isso a gente está 

cobrando da administração que tome providências porque é do tabaco do fumo que sai a maior renda 

deste Município seria isso.” Pedido de indicação nº 77/2015  apoiado por todos. Leitura do pedido 

de indicação nº 78/2015 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel 

se manifestou: “Presidente, eu complementei colocando as localidades porque antes eu dizia onde 

tinha transporte escolar itinerário, mas a gente sabe que o serviço está sendo feito. Já foi feito em 

várias regiões, mas ali naquele local ainda está necessitando. E a gente que anda por ai a 

comunidade sabe que nessa época com o transporte escolar é caminhão com carga de fumo, 

transporte aumenta o perigo de acidentes e o capim gigante é um problema na nossa estrada. O 

capim gigante toma conta a vegetação principalmente as curvas a visibilidade se torna menor, então a 

gente cobra que seja feita nessas localidades essa finalização desse trabalho para que se tenha mais 

visibilidade e assim se torne que se tenha menor risco de acidentes seria isso.” Pedido de indicação 

nº 78/2015  apoiado por todos. Leitura do pedido de indicação nº 79/2015 de autoria do Vereador 

Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Senhor Presidente com 

certeza, serei muito rápido nesse meu pedido de indicação porque ele tem sido muito constante desde 

o dia que eu entrei nessa Casa Legislativa. Em dois mil e treze aqui eu fiz mais de nove pedidos ao 

Prefeito Municipal para aplicar o ESF no nosso Município. Em dois mil e quatorze eu fiz mais de 

dezessete pedidos e dois mil e quinze assim continuo bravamente porque a nossa falta de médicos 

hoje aqui estava lendo a situação reconhecida pelo Prefeito a dificuldade que nós temos de ter 

médicos em nosso Município. A implantação do ESF, além dos agentes de saúde que vão ajudar a 

marcar consultas, acompanhado de enfermeiras vão poder fazer alguns exames antes não 

necessitando estar no posto e principalmente ter esses médicos como a gente tem visto em muitas 

cidades tem outros médicos além de Cuba da Argentina da Bolívia e tanto outros lugares que aqui eu 

poderia citar. Então espero que o Prefeito se sensibilize de verdade não onerando o nosso Município, 

por exemplo, em simplesmente pagar por uma RPA, e os médicos fazerem o que quiserem como 

quiser e não tendo muitas vezes transparência. Então espero que tome uma postura definitiva e pense 

na comunidade porque assim eu cobro e agradeço a todos que me apoiarem novamente.” Pedido de 

indicação nº 79/2015  apoiado por todos. Leitura do pedido de indicação nº 80/2015 de autoria do 

Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Primeiramente, 

quero pedir desculpas por não ter cumprimentado a todos vocês que hoje realmente essa Casa está 
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sendo contemplada aquilo que ela serve a Casa do povo, a Casa da Lei que vai até o Executivo sendo 

cobrado por aquilo que a gente tanto contribui, tantos impostos que nós temos cansados de pagar 

muitas vezes a gente não é contemplado e essa cooperativa que eu cobro como agrícola mas ela 

pode servir que beleza hoje aqui como está vendo o colégio Alaídes Schumacher Pinheiro 

demonstrando essa vontade política também de fazer presente em nosso Município é uma 

cooperativa que ela providência uma reciclagem em nosso Município tendo sim, tendo lucro e não 

desperdício como está tendo feito onde pagamos caro para esse lixo sair do nosso Município. Então 

são muitas coisas importantes que com debate político em uma vontade popular a gente vai conseguir 

êxito aquilo que nós acreditamos e agradeço a todos Vereadores por apoiarem esse meu pedido de 

indicação que ele já é de dois mil e quatorze que eu venho trabalhando e acreditando que o Prefeito 

Municipal  deveria dar suporte a essas associações que nós temos em nosso Município.” Pedido de 

indicação nº 80/2015  apoiado por todos. Leitura do pedido de indicação nº 81/2015 de autoria do 

Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Senhor 

Presidente hoje reiterei esse pedido novamente com a seguinte até indignação, tenho muitas vezes 

cobrado por muitas estradas em nosso Município em péssimas condições e essa se torna um 

pouquinho da forma que eu falei indignação porque tivemos um acidente de um ônibus escolar com 

alunos com crianças naquela área que eu venho cobrando tanto para ser melhor para evitar esses 

acidentes. Então espero que novamente aqui a minha angústia seja aceita por atual administração e 

reconhecer que ali não está bem e que seja patrolada conforme a gente pede e agradeço a todos os 

Vereadores que me apoiarem.” Pedido de indicação nº 81/2015  apoiado por todos. Leitura do 

pedido de informação nº 12/2015, de autoria do Vereador Juliano. Como não havendo mais nada a 

ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao-------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE---------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Mais uma vez boa noite Presidente aos colegas 

Vereadores comunidade, equipe diretiva da escola Alaídes, professores pais e alunos. Já de antemão 

quero parabenizar pelos setenta e seis anos da existência da Escola Alaídes e na pessoa na diretora 

quero parabenizar a todos os alunos professores que ali frequentam a nossa comunidade. Muito 

importante e lamento porque quando eu olho para essas crianças eu lembro do projeto que foi 

reprovado nessa Casa Legislativa no ano passado Câmara mirim um projeto de minha autoria que 

criava a Câmara mirim e  os Vereadores do governo votaram contra. Um projeto muito importante 

porque ia ter uma escolha das escolas junto com os professores, direção iam escolher um 

representante, aliás, nove representantes que iam se reunir uma hora antes das sessões legislativa 
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iam ter uma sessão de uma hora como nós Vereadores aqui iam ajudar debater assuntos da 

comunidade e assim ia se formar os futuros líderes políticos Prefeito e assim por diante que 

futuramente estarão aqui no nosso lugar. Então isso eu lamento quando eu vejo falar em alunos que 

assim essa Casa Legislativa aqui assegurou esse projeto por mais de seis meses, foi feito uma 

emenda até a secretária de educação na época teve presente aqui ajudou a modificar o projeto e na 

hora da votação os Vereadores votaram contra isso se lamenta. E lamento aqui hoje o projeto que foi 

lido e se lamenta a falta de médicos no Município que não é por nós Vereadores que se falta médicos 

no Município. E lembro aqui um projeto aonde foi mandado uma reposição e aqui um índice do 

legislativo, zero vírgula um por cento votado e após discutido uma emenda minha para que fosse uma 

reposição de sete por cento e meio um aumento que seria a reposição mais um percentual e aonde foi 

dado o parecer favorável dessa Casa e após reprovado para os Vereadores do governo e aonde o 

Prefeito dizia que no ofício a mim e aos Vereadores que a impossibilidade de ser realizado um novo 

projeto de Lei com outros índices salarial tendo em vista a crise financeira que passa em todos os 

municípios. E lembramos que a própria Casa Legislativa encaminhou um projeto de resolução onde 

que fixou a reposição salarial e esse ofício na verdade ele tinha que ser para os Vereadores do 

governo dos cinco Vereadores não era para nós Vereadores que estava discutindo aqui uma 

remuneração uma reposição justa não só aos médicos, mas a toda a classe porque foi primeiro 

aumento que teve no governo do Prefeito Ervino foi trinta por cento ao contador Mauro após não 

lembro bem o percentual, mas acredito que seja vinte por cento ao assessor jurídico da Prefeitura 

Municipal. Hoje cinquenta por cento aos médicos, cinquenta por cento não tem médicos no Município, 

mas com certeza se publica no jornal, divulgasse que tem falta que tem vaga sobrando para 

preencher na secretaria da saúde teria medico aqui no Município por esse valor pequeno, por esse 

valor sem aumento eu tenho certeza que se publicar dizendo que tem vagas, três quatro vagas no 

Município de Chuvisca por esse valor anterior sem aumento teria médico na Chuvisca. Mas para 

concluir serei injusto antes de aprovar esse aumento aos médicos e ter uma audiência pública com os 

funcionários todos, funcionários do Município ao conselho tutelar vinte e cinco por cento já estava 

abaixo do salário mínimo recebendo há muito tempo está entrando se espera que nas próximas 

sessões assim seja discutida e seja modificada, voltarei nos três minutos de líder para fazer um 

complemento do meu esboço muito obrigado.” O segundo inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar 

o Presidente, secretário, colegas Vereadores, principalmente a comunidade uma alegria muito grande 

ver essa Casa cheia de pessoas da nossa comunidade, quero saudar a diretora  da escola, 

professores principalmente a patrulha ambiental pela iniciativa que nos faz acreditar em um mundo 

melhor e em um município melhor. Ouvindo o Helio falar aqui aonde a gente na Sessão passada fiz 
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um pedido encaminhando um pedido de apoio para que seja feito o levantamento sobre as perdas 

agrícolas no nosso Município principalmente o milho safrinha que é uma questão onde o Valdir 

também fez um pedido que decretasse estado de emergência a situação do nosso Município hoje se 

sabe dos nossos agricultores não só na comercialização do fumo que está ruim a questão do milho da 

nossa plantação safrinha está em péssimas situações por causa de não haver chuva. Uma chuva com 

índice elevado para fazer esse milho produzir, mas até o momento não se sabe não foi feito que a 

gente saiba nenhuma iniciativa sobre esse assunto. A gente está cobrando da administração porque 

sabe que tem muitos agricultores que tem financiamento praticamente a maioria e decretando estado 

de emergência se assim for feito e passar no estado.” Vereador Juliano pediu uma aparte: “Quero 

junto me associar seu discurso e além desse pedido de emergência  de falta de água também quanto 

ao consumo humano e animais a pouco sou sabedor que em Cristal foi feito um pedido de emergência 

assim. Então não só apenas a contemplação do pro agro também as famílias com esse problema com 

mais poços artesianos no nosso Município para solucionar esses problemas que é a questão política, 

exclusivamente política obrigado Joel.” Vereador Joel prosseguiu: “Obrigado pela colaboração 

Vereador Juliano isso ai já no ano passado a gente indicava a necessidade de fazer poços artesianos 

no Município porque a comunidade vinha em nós e  trazia esse assunto da falta de água que já havia 

a cada ano a gente vê essa situação parece que aumentando. Também sobre a questão do nosso 

posto de saúde ontem ainda estava ali e as pessoas cobrando e falando que não havia médicos no 

posto de saúde, ainda me lembro que eu fui relator do projeto ano passado sobre a contratação de 

médicos e a gente fica triste porque as vezes um pode dizer ah mais a oposição não é boa mas não 

se trata de nada político se trata porque pode ser um familiar nosso um familiar de cada um de vocês 

que pode chegar ali no posto medico e necessitar do atendimento de urgência e nós no ter um médico 

no Município e pode se causar uma fatalidade por isso. Então a gente fica triste porque falta 

planejamento muitas vezes aonde os Vereadores não tem acredito que nenhum que vote contra 

nessa Casa aquilo que é bom para o Município nessa legislatura que eu estou aqui não vi nada que é 

bom que o Município ter votado contra se sabe que hoje o Município tem um déficit sabe que a 

questão do Município por culpa de uma administração fraca em matéria de investimento chegou a 

esse ponto. Então a gente cobra da administração que se tome providências e se tome o mais rápido 

possível porque o nosso povo não pode sofrer por incompetência dos administradores, seria isso.”  O 

terceiro inscrito o Vereador Mario Valdir : “Boa noite a Mesa, boa noite aos Vereadores, boa noite a 

comunidade aqui presente que se resumi mais na Escola Alaídes Schumacher Pinheiro juntamente 

com a diretora, professores, pais e mestres acredito e alunos sejam bem vindos a essa Casa. Que 

pena que não vem mais vezes acompanhar a gente e fico feliz hoje por ganhar esse reforço tão 
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grande de vocês. Porque o que vocês vieram pedir para nós hoje, eu peço desde dois mil e onze ao 

Prefeito não a esse a outro e também a esse. Não sei porque, porque talvez vocês vieram incrível  é 

toda Sessão eu peço esse pedido e nessa Sessão que vocês estariam aqui ouve uma falha e não foi 

botado em pauta o meu pedido mas eu trago aqui ele e  vou ler e aonde vou passar a diretora para 

que vocês tenham no colégio pois foi o pedido da Sessão passada. Pedido de indicação  numero sete 

um de dois mil e quinze. O abaixo firmado Vereador Mario Valdir Brandeburski da bancada do PP, 

com assento nesta Casa, vem, respeitosamente, à presença de V. Exa., nos termos da Lei Orgânica 

Municipal art. 31, V e, ainda, com base no Regimento Interno art. 221, requerer que seja expedido 

ofício ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal, onde pede o apoio do plenário, reiterando os 19 

pedidos de 2011, os 4 pedidos de 2012, os 08 pedidos de 2013, os 15 pedidos de 2014, 11, 20, 29, 50 

e 61/2015, para que seja ampliado o recolhimento do lixo, alternando para três dias por semana 

(segunda, quarta e sexta). E que seja estudada possibilidade de uma vez por semana ser feito a 

coleta do lixo em todas as localidades do município. Justifica-se a presente indicação em razão de 

consistir medida de interesse público, eis que há acúmulo de lixo nas ruas, o que acaba facilitando 

aos animais espalharem os detritos pelas vias públicas, colocando em risco a saúde da população. 

Nestes termos pede deferimento. Chuvisca sete de abril de dois mil e quinze.  Esse pedido eu venho 

fazendo desde dois mil e onze e até hoje o Prefeito, então vai ser uma luta difícil nossa eu digo assim 

porque aqui e esses Vereadores apoiando a esse pedido e até hoje não foi tomado nenhuma 

providência, então a luta que vocês se somam a mim hoje eu digo que vocês porque eu comecei em 

dois mil e onze com ela, vai ser difícil, mas temos que ganhar porque o meio ambiente merece e a 

nossa comunidade o nosso Município e o nosso planeta sim e gostei desse quadrinho que recebi na 

entrada da Câmara hoje muita gente hoje não da bola que nós ainda aqui estamos fartos de água a 

verdade é essa. A gente começou se antenar quando começa ver essa noticia em São Paulo começa 

a faltar água e eu acredito que não estamos muito longe para nós, ligeiro nós estamos ai então temos 

que nos preocupar antes que falte começar a se preocupar agora. Acho que a atitude dos alunos da 

Escola Alaídes é assim espetacular muito bonito, parabéns a vocês e se eu ainda tenho algum tempo 

Senhor Presidente queria comentar que Sessão passada aqui nós discutíamos o aumento do salário. 

O Prefeito ofereceu um por cento e aonde os Vereadores e acompanha o Prefeito aprovaram esse um 

por cento e nós aqui queríamos sete de aumento, Vereadores de oposição, mas não conseguimos 

nós somos quatro eles são cinco, conseguem aprovar o que eles querem é como esse do lixo, nós 

quatro tenho certeza que vamos votar agora depende deles cinco para que isso de certo, são eles 

cinco ali vocês olhem par aos outros deles e vão começar a cobrar. E ai voltando ao salário eu quero 

dizer que hoje eles pedem aumento de cinquenta por cento do aumento para o médico, mas será que 
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o médico aqui de Chuvisca vale mais que a pessoa que é faxineira que pega a vassoura para varrer, 

ela também terai direito a cinquenta por cento ela também tem filho ou tem esposo ou esposa e tem 

que botar comida na Mesa. O professor que é a classe que hoje está presente aqui esses ai que 

forma os médicos, formam todas as pessoas esse também tem direito a cinquenta por cento não é só 

os médicos, vamos subir de todo mundo cinquenta por cento eu vou votar cinquenta por cento de 

aumento aos médicos, mas desde que seja dado a todos funcionários da Prefeitura de Chuvisca, não 

é justo um ganhar cinquenta e o outro um por cento isso é um deboche maior ainda o que a 

administração está fazendo aos funcionários do Município, muito obrigado e até semana que vem se 

Deus quiser.” O quarto  inscrito o Vereador Vino:  “Boa noite ao Presidente da Casa, Secretário, 

colegas Vereadores e essa plateia tão bonita hoje nos assistindo, sejam bem vindo voltem mais 

seguido ai para nós prestigiar o nosso trabalho, as vezes só os Vereadores aqui de dentro a gente até 

se sente sozinho, ninguém escutando mas hoje quero dar os parabéns a vocês, a diretora que trouxe 

as crianças hoje ai para dar esse apoio ai a esse meio ambiente que é tão importante. E também 

parabenizar os pais que estão incentivando esses alunos ai sejam bem vindos. Pois é a gente ouviu 

ser muito falado da questão do lixo, é uma questão isso começou há muitos anos trás logo no início 

do Município já começou esse problema do lixo, aonde que foi comprado um espaço inadequado para 

colocação do lixo, inclusive Vereadores que na época ajudaram a incentivar a compra desse local a 

poucos anos atrás conseguiram derrubar e fechar aquele local que ai não era mais adequado quando 

entrou outro governo, não sei porque antes estava adequado para colocação do lixo e depois tanto 

insistiram que os Vereadores da mesma do mesmo governo que compraram que insistiram que não 

podia mais ser colocado o lixo lá que está se tornando um sério problema dentro do nosso Município. 

A gente sabe que os Municípios passam por dificuldades ai o Prefeito teve que providenciar uma 

empresa para levar esse lixo lá para Minas do Butiá e gastava em torno de quase vinte mil reais e seis 

mil reais para levar esse lixo para lá. Então hoje o Prefeito pra economizar no Município estão levando 

com a própria caçamba aonde que rouba sempre dois dias por semana a caçamba para levar esse 

lixo até lá para baixar os custos desse lixo. É realmente um problema, mas quem sabe um dia a gente 

consegue melhorar o recolhimento do lixo que é tão importante para o nosso meio ambiente, não 

deixar agredir o meio ambiente. Falava aqui também algum Vereador que não precisava aumentar os 

subsídios dos médicos que tinha outros meios, então esse Vereador deve de apresentar esses meios 

como fazer porque até hoje ano se achou a não ser aumentar o salário dos médicos que não se 

encontra por esse salário os médicos não vem. Inclusive no ano passado passou um médico no 

concurso simplesmente disse que não queria assumir porque o salário era muito baixo e que ele ia 

trabalhar no consultório dele que ele ganhava mais. Então é um problema hoje, já estou vendo que 
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tem Vereadores ai querendo votar contra amanhã depois estão ai berrando ai que não tem médicos e 

isso e aquilo, mas não há outra saída a nós não dar um aumento aos médicos para nós controlar essa 

situação, falando sobre incompetência acho que não é por ai Vereador, o Vereador também falava 

que era por incompetência, inclusive o Prefeito foi apontado no ano passado para esse ano com 

déficit de duzentos e trinta e quatro mil reais se eu não me engano por contratar por RPA, os médicos 

simplesmente chega de manhã e o médico às oito horas liga para o secretário da saúde olha hoje 

estou doente, hoje eu não posso vim ai o Secretário que corra atrás. Hoje nem por mil e oitocentos 

reais um médico não quer fazer mais um plantão, então não tem mais, não se consegue mais médicos 

e o Prefeito não tem mais como contratar por RPA, que já foi apontado por contratar por RPA, para 

não deixar o posto sem médicos. Então a situação é complicada, então nós temos que não olhar o 

lado político temos que olhar, realmente olhar o lado do Município os problemas do Município como 

também saiu uma reportagem na zero hora na segunda-feira, que os Prefeitos que se preparem 

porque haverá grandes cortes. Então mais ainda se preparar mais ainda porque vai ter grandes cortes 

no dinheiro para o Município, então vai ser difícil cada ano parece que vai ficar mais difícil para 

trabalhar, Prefeitos hoje tem que ter jogo de cintura para conseguir controlar o Município. Teria que ter 

aumentos, mas teria sim em uns setores teriam que ter mais, tem que levar a saúde em primeiro 

lugar, nós temos que dar o apoio a saúde, não adianta nós  querer trabalhar e nós não ter saúde, com 

saúde não se brinca como diz o ditado apoio o que tem que fazer para melhorar nossa saúde para 

nós termos médicos no nosso posto, por hoje seria isso ai meu muito obrigado.” O quinto  inscrito o 

Vereador Márcio: “Meu boa noite Senhor Presidente, secretário, colegas Vereadores a direção da 

escola Alaídes que também muito me orgulha foi aonde eu  passei meus oito anos de estudos 

naquela escola aos alunos pais e professores que ali também representa a instituição de ensino. 

Quero começar também pelo meio ambiente que estive nessa minha caminhada também como 

Vereador em um curso lá em Porto Alegre aonde lá em dois mil e treze, finalzinho de dois mil e treze 

já se falava que os municípios a partir de dois mil e quatorze teriam todos eles já que teve seu plano 

Municipal de gestão integrada de resíduos sólidos, o que a partir daí naquela época já estava 

tramitando o projeto Lei duzentos e trinta que esse projeto ele estava proibindo a incineração dos 

resíduos sólidos e o prazo para os municípios seria agosto de dois mil e quatorze para que se ficasse 

concluído. Só que nisso ai já se houve prorrogações nesse prazo e que até hoje também Chuvisca 

não tem esse plano e para que o projeto de vocês tenha também andamento e de uma maneira até 

com respaldo esse plano Municipal o que vocês também vão ter quer ajudar construir ele para que o 

Município consiga arrecadar mais verbas e assim todos nos aqui do meio ambiente do Município de 

Chuvisca consigamos de uma maneira até mesmo com recursos vindo do governo federal que aonde 
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se concentra a maior parte das verbas hoje para esses tantas cooperativas, associações é dali que 

nós vamos conseguir e para conseguir essas verbas aqui o Município tem que ter aprovado aqui o 

plano Municipal de gestão integrada que seria dos resíduos sólidos, resíduos sólidos são todos os 

nossos lixos. E nesse projeto de Lei também já estava obrigando todo cidadão a partir de dois mil e 

quatorze a separar seu lixo em casa. Só que o que adianta nós separa o lixo em casa se nós não 

temos nenhum recolhimento que hoje seria por parte até mesmo da Prefeitura que deveria fazer esse 

recolhimento. Então isso tem se tornado até mesmo uma bola de neve um empurra para o outro, mas 

vai chegar um ponto que alguém vai ter que tomar uma posição e recolher esse lixo que seja através 

de uma própria cooperativa com o aval até mesmo da Prefeitura que essa cooperativa consiga buscar 

até mesmo esse lixo e traga até a cooperativa e dali se separe ele e consiga até mesmo ganhar um 

fundo para que essa cooperativa consiga a se manter porque cada vez os recursos para o Município 

estão ficando mais espremidos, pelos estudos que a gente tem acompanhado talvez lá em dois mil e 

vinte, dois mil e vinte e cinco todos os municípios vão estar ai para tentar manter o que tem hoje e não 

vão conseguir fazer nada além do que já fizeram até agora. Porque a arrecadação  cai, sobe o 

funcionário, sobe o óleo diesel, sobe toda a despesa da Prefeitura e com isso não sobra dinheiro para 

investir em ponta nenhuma. O Município de Chuvisca passa por situações, Município de Arambaré e 

tantos outros municípios na volta são todos eles no mesmo ramo e se nós não conseguirmos pelo 

menos guarnecer o nosso meio ambiente o que será de nós futuramente porque esperar só pelo 

Poder público a não ser verba do governo federal aqui vai ficando cada vez mais complicado a 

situação, por isso eu tenho esse pedido de indicação já desde dois mil e treze também protocolado na 

Prefeitura para que a partir daí se seja elaborada esse plano e esse plano ele só poderá ser elaborado 

pela participação da comunidade, por esses patrulheiros que se formaram, nós Vereadores 

juntamente com o poder público que nesse plano aqui nós vamos discutir para dez, quinze ou até 

mesmo vinte anos o que será feito dentro dos resíduos sólidos do nosso Município de Chuvisca. 

Então é um trabalho que certamente terá audiências públicas nas localidades, a partir daí uma reunião 

com a parte jurídica para que esse plano seja elaborado pensando futuramente para dez, quinze 

anos, pensando em uma ação para os próximos anos e também contemplando para daqui a dez 

quinze anos que nós possamos fazer com resíduos sólidos do nosso Município que esse será um 

plano do Município já existe o plano da união e dali vem para os estados e dos estados é passado 

para o Município. Isso aqui lá em dois mil e treze já estavam obrigando para dois mil e quatorze só 

que como foi prorrogado o prazo e assim tem ido, mas logo, logo possivelmente vai estar estourando 

em todos os municípios e assim nós vamos ter que dar as mãos se abraçar e assim fazer pelo meio 

ambiente, pelo nosso país e do nosso mundo todo, seria isso Senhor Presidente muito obrigado.” O 
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sexto inscrito o Vereador Paulo: “Quero inicialmente cumprimentar o Presidente, Secretário demais 

colegas Vereadores, diretora Magda, professores, pais da escola Alaídes, patrulha ambiental hoje 

presente aqui são um presente e futuro da nossa Chuvisca. Creio que está em boas mãos e 

importante educar as crianças para que não venha no futuro nosso meio ambiente sofrer como vem 

sofrendo com nossos antepassados, hoje colhendo os maus frutos por alguém  que no passado não 

foi educado da forma da maneira que hoje está sendo educada as crianças nas escolas, parabéns 

Magda por essa iniciativa a Escola Alaídes está de parabéns. Observando os demais colegas 

Vereadores que se pronunciaram antes de mim a respeito do aumento do salário dos médicos e eu 

pela manhã por volta de oito e meia da manhã até dez para as onze eu fiquei no posto de saúde, 

juntamente com o Secretário e mais o seu Niltom que são os responsáveis pela pasta da saúde e 

presenciando ali uma grande agonia deles e observando o Vereador Helio dizendo que médicos 

viriam ao Município de Chuvisca trabalhar com o valor anterior sem ser esse aumento que está se 

dando de cinquenta por cento que teria médicos. Observando o Vereador Joel também que citou ter 

sem médico final de semana realmente teve eu não vou citar os nomes desses médicos aqui vou 

conservar a identidade dele, mas vocês podem no posto saber diretamente com o secretário. 

Domingo tinha uma doutora que atenderia o plantão ela simplesmente ligou para o secretário dizendo 

que a filhinha dela adoeceu e que ela não poderia comparecer no posto de saúde, simplesmente isso. 

Tem um Doutor também que fraturou um pé ele também é concursado ele atende no posto está de 

atestado médico. No dia de segunda-feira tem um médico que está registrado em duas matriculas e 

esse médico adoeceu justamente na segunda e na terça que causalidade  não é? E o secretário 

desesperado para contratar outro médico liga para Doutora esposa do Doutor fraturado e ela 

simplesmente hoje ligou para o posto dizendo que o pé do esposo dela estava doendo e que ela não 

poderia também atender o plantão. Essa é a realidade que eu presenciei hoje no posto de saúde de 

Chuvisca e ai eu tenho que sofrer com as pessoas que estão lá para ser atendidas, mas não sai de lá 

sem o atendimento porque está sendo encaminhado para Dom Feliciano pessoas com pequenos 

problemas de saúde e alguém com saúde mais grave está sendo encaminhado para Camaquã, por 

isso que está sendo pensado Vereador Helio de se aumentar o coeficiente dos médicos  para ver se 

tu atrai esses médicos Vereador Juliano para que eles verdadeiramente queiram trabalhar no 

Município  de Chuvisca está sendo cada vez mais difícil para os municípios. Eu peguei uma 

reportagem no correio do povo, onde que a presidenta Dilma Roussef em uma reunião com os 

Prefeitos, ela prepara eles dizendo assim alerta Prefeitos sobre grandes cortes de verbas que vem 

para os municípios. Ai você imagina o que o Município se sustenta com verbas federais e estaduais e 

todos nós soubemos que o governador o Sartori assumiu ainda a pouco  e fez um decreto me parece 
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por quatro meses, sem esse decreto acabar não tem verba para o Município nenhum. O Secretário de 

Arambaré na segunda-feira, eles assim gostaria de uma informação a respeito do pagamento dos 

médicos plantão de vinte e quatro horas, quanto está as folhas no pagamento com a despesa pessoal 

e ai os secretários falam assim. A nossa folha chegou a oitenta e seis por cento Arambaré isto é no 

teto máximo daqui Arambaré será apontado pelo ministério público e o Tribunal de Contas. É um 

sonho do Vereador Juliano ter a estratégia da saúde familiar é um sonho nosso também, o seu Nilton 

e o seu Sérgio já mostrou que já foi encaminhado pedindo esses mais médicos para Chuvisca 

Vereador. Arambaré aderiu só que está aqui o resultado o governo federal ele só dão os médicos o 

Vereador Cylon se inscreveu e eu vou usar dois minutos do Vereador Cylon, obrigado Vereador 

Cylon. Pena que o tempo é curto, nós Arambaré tem estratégia da saúde familiar nós vai ter aqui, 

estourou o tempo já não te mais recursos porque o governo federal incentivou o Vereador, mas o 

dinheiro para manter esses profissionais eles não mandam, quem tem que arcar com as despesas é o 

Município ai eles incentivam a ter esse programa no Município de arrancada dão um sustentada e 

depois saem fora e ai cortam os recursos para os municípios e ficam os Prefeitos os Vereadores que 

são os testas de ferros que somos nós que ouvimos da comunidade as reclamações e nós ficamos 

como um peixe fora da água lutando para sobreviver, com um pouquinho de água lutando para 

sobreviver, está sendo difícil pessoal muito difícil, muito difícil, nós esperamos que o governo federal, 

estadual, mude seu pensamento e pense no nosso Município. Diretora Magda para que nós tenhamos 

recursos financeiros para estender o recolhimento do lixo em todo o nosso interior do Município de 

Chuvisca que nós teremos um interior, uma colônia limpa sadia para que os nossos filhos vivam com 

mais saúde, dentro do nosso Município, nós temos por vocês nessa causa sim nós precisamos de 

recursos sem dinheiro nós não podemos fazer nada, agradeço ao Vereador Cylon pelos dois minutos 

seria isso Senhor Presidente meu muito obrigado.” O sétimo inscrito o Vereador Cylon: “Meu boa 

noite ao Presidente, colegas Vereadores, o povo que nos assiste a Magda diretora do Alaídes ali e 

todos os alunos e a comunidade. Eu quero em primeiro lugar dizer para o Vereador Joel, que eu estou 

batendo também por causa dessa estiagem e sobre o fumo também que eu estive esses dias lá em 

Venâncio Aires, com o sindicato de Camaquã até cheguei lá e me surpreendi porque chegou lá os 

Presidentes do sindicato e o Presidente da FETAG, dizendo que Chuvisca é uma região noventa e 

oito por cento fumageira e não tem representantes veio só um Vereador aqui será que não tem mais 

Vereadores lá não tem mais ninguém tem só eu de representante do Vereador lá em Venâncio Aires 

para bater contra o fumo não foi ninguém, tinha ônibus para ir foi de Camaquã foi um ônibus de Dom 

Feliciano foi dois ônibus foi quatro Vereadores de Dom Feliciano e da Chuvisca só eu que fui não teve 

ninguém para ir lá bater, embora nós não consiga mas nós fomos lá pelo povo, pelos fumicultores. E 



 

 

13 

 

no ano passado para essa estiagem que deu não conseguimos nada mas eu e o Juscelino fomos na 

FAMURS por nossa conta lá não sei se o Juscelino pegou diária ou não eu não peguei nada, também 

agora não pequei diária, fomos lá para bater contra estiagem que deu a enchente aquele vez não foi 

estiagem foi enchente que deu das percas eu fui lá também. Fui sem pegar diárias porque foi só eu lá 

não conseguimos nada, mas fizemos nossa parte, não conseguimos só teve uns dias para pagar as 

coisas mas eu peço quando estiver assim que os Vereadores para representar também a comunidade 

daqui, não adianta aqui falar que tem as coisas e depois lá o cara perguntou como é que o da 

Chuvisca região de fumo e o Presidente que não apareceu não apareceu ninguém lá para representar 

o povo da Chuvisca era isso ai meu muito obrigado.” O oitavo inscrito o Vereador Juliano: “Quero 

saudar Senhor Presidente, Secretário, todos os Vereadores e muito especial aqui a nossa patrulha 

ambiental, sejam muito bem vindos, parabenizo a todos vocês por se engajar esse lindo trabalho de 

todos os professores em nome da direção aqui representada pela nossa diretora do Alaídes 

Schumacher Pinheiro, saúdo todos professores, todos que ajudaram a abrilhantar ao nosso Município 

esses futuros legisladores ou futuro Prefeito ou Prefeita de nosso Município. Quero saudar de forma 

muito especial aos meus colegas do EJA, que eu fui formado na educação de jovens e adultos, tive a 

honra de participar da primeira turma do colégio e assim me formei, fiz vestibular e passei para fazer 

comercio exterior em Santa Cruz do Sul e me formei hoje aqui Vereador pela vontade de todos que 

votaram por mim e aqui represento com muita atives a toda a nossa população por muitas vezes 

acredito aqui vejo que  muitos são amigos meus no face book e está lá o Juliano sempre cobrando 

muito incomodado se tornando as vezes até chato aquela página social e amigos mas eu acredito que 

todos nós participando sabendo discutindo debatendo todas ações da política cada ação vai gerar 

reação para melhor. Aqui contribuímos muitos impostos e cada vez mais são gerados impostos para 

poder pagar muitos desmandos, muitos anseios de políticos que querem se aproveitar como nas 

noticias tem visto muito e vejo aqui que ao começar as políticas em palanque todo Prefeito soluciona 

problemas de médicos, problemas de recolhimento de lixo tudo ele tem resposta e responde, mas, 

quando aqui falado que de alguma alternativa para solucionar problemas de médicos aqui Juliano 

desde dois mil e treze falando ESF, já em outra administração existia o PSF que era do programa 

Lula, agora o programa da Dilma ESF, muito bom ela ter conseguido ampliar essa questão dos 

médicos apesar de ter muitas controversas mas muito importante que ajudaria e muitos vimos em 

muitos municípios ter e aqui foi salientado o caso de Arambaré e quando é importante a gente dizer 

que é difícil mas não vejo muitas vezes o Prefeito ele cortando o salário para poder promover essas 

melhorias na saúde diminuindo secretários, diminuindo CCs, ai por mim muitas vezes  foi cobrado 

aqui para ter um exame uma simples tomografia, muitas vezes não são dados para os nossos 
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munícipes que tanto pagam impostos como todos nós sentimos.” Vereador Helio José pediu uma 

aparte: “Essa parte na questão de saúde é muito importante porque Vereadores que me antecedem 

comentam ainda posso citar nomes que a gente foi citado anteriormente Vereador que nos antecedeu 

a importância de se falar não existe uma boa administração sem uma boa oposição e nós fizemos 

uma boa oposição e até questiono porque tem dois carros da ambulância uma caminhonete, duzentos 

mil reais da nossa Bancada... (parte inaudível) uma ambulância e uma caminhonete duzentos mil 

reais da nossa Bancada do PP, Sandro e Deputado Sossela uma ambulância duzentos mil reias, 

cinquenta mil que a gente contribuiu várias vezes até o PSB, junto como Deputado Sperotto cinquenta 

mil para aquisição de um carro, também tem uma emenda minha Deputado Afonso, cem mil para 

saúde. Então veja bem que se questiona tantos essas partes e os Vereadores de oposição que 

ajudam mais buscar soluções para resolver o problema do nosso Município obrigado Vereador 

Juliano.” Vereador Juliano prosseguiu: “Obrigado Vereador Helio, e realmente então a muitos 

porém muitas questões que são jogadas no ar mas não são muitas vezes discutidas com amplitude. 

Eu quando faço meu pedido de indicação eu dou o fermento e a farinha para o Prefeito fazer esse 

bolo, digo aonde está errado, digo aonde dá para fazer digo aonde, dá o resultado então é muito 

necessário que o Prefeito comece administrar em prol do povo, hoje aqui muito foi falado aqui em 

novos projetos e vejamos bem só para nós entender projetos que já deveriam ter vindo muito tempo 

atrás que muito aqui foi cobrado por mim. Então Presidente, quero deixar um forte abraço a todos 

vocês e sempre dizer aqui nós vamos viver, aqui nós vamos criar os nossos filhos e vamos sempre 

estar unidos em prol a esse Município belíssimo de tantas pessoas bonitas aqui presentes, obrigado.” 

O nono inscrito o Presidente Alcindo: “Boa noite ao Vice Presidente, Secretário da Mesa, colegas 

Vereadores que aqui se fazem presentes aos alunos em especial que estão em convívio com esse 

projeto professores, diretor, pais também que dão o incentivo e o apoio para as crianças chegarem lá. 

Aqui a gente vê vários assuntos como vocês tem percebido se sabe que toda moeda tem dois lados, 

tem o que fazer, tem como fazer e da onde tirar recursos, tudo isso tem que se dar um jeito. Mas hoje 

eu quero me deter mais aos projetos levantados por esses pequenos alunos ai que estão presentes, 

falta de água realmente já tá sendo e vai ser um problema muito grande para o futuro do nosso Brasil 

e do mundo, não é só do Brasil. Eu quero parabenizar vocês por essa iniciativa, mas também quero 

que tenham coragem porque a caminhada é longa. Segundo um estudo aqui que se sabe científico 

feito, temos dados aqui que dentro de cem anos o planeta terra o ser humano poderá ser extinto, pelo 

problema do lixo e a falta de água. Vejam só é um tempo pequeno, então se fizermos as contas 

acompanhando, eu não vou dar agora os números aqui porque seria um processo um pouquinho 

demorado e o tempo é curto, mas também nesse mesmo estudo que ali passava nesse curso que eu 
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estive lá presente, ali teve um pequeno item que me chamou atenção, onde talvez vocês devem estar 

passando por algum estudo desta natureza, onde diz assim, que já está comprovado que setecentos 

milímetros de gordura saturada já polui um milhão de litros de água, então vejam só essa pequena 

proporção poluindo tudo isso aonde é que vai chegar. A gente o gaúcho, o Rio Grande do Sul em 

especial ele ainda está bem acomodado porque nós estamos numa região bastante favorável com 

bastante água, estamos tranquilos ainda. Pois temos um estudo também que no Rio Grande do Sul 

aqui o nosso lençol freático é maior, temos mais água doce, água potável que a própria Amazônia, na 

Amazônia tem mais água, mas por quilômetro quadrado, fazendo a conta a Amazônia é muito maior. 

Então fazendo a conta por quilometro quadrado então estamos em vantagem ainda sobre todos os 

demais lugares do Brasil. Aqui também se falou em dezesseis da escola Alaídes, eu acredito que não 

seja esse o dado correto, a escola é bem mais idosa, esses dezesseis anos seria do ensino médio, 

né? Então, agora confere, então são esses números que me deixou, porque eu acho que a escola já 

comemorou os seus setenta e seis anos de existência, então são bastante tempo que já existe essa 

escola e grande parte de nós aqui passou por ela e se sabe da importância dela, em especial também 

esse ensino médio que hoje está ali, sei que pessoas ali estavam trabalhando como eu sei o caso da 

minha irmã Clair na época também se empenhava para esse ensino médio, com mais outras pessoas 

que aqui não sei dizer o nome de todas, mas sei da luta na época também no começo do município. 

Então resta também dizer coragem pessoal porque a caminhada é longa mesmo, muito obrigado pelo 

espaço e até a próxima oportunidade.” O Vereador  Helio José fez uso da palavra nos três 

minutos de líder: “Quero aqui já de ate mão deixar um convite para que a direção da escola, 

professores para que fiquem atentos a próxima Lei Orçamentária Anual para o exercício de dois mil e 

dezesseis porque essa administração, essa Casa faz de tudo que a comunidade não fique sabendo 

nem o que é LDO, aonde se busca debater esse assunto, esse projeto e se coloque no orçamento, a 

comunidade em si ajuda a elaborar o orçamento para o próximo ano. E que eu fica triste porque todos 

os anos é colocado, anúnciozinho no jornal, os colonos trabalham não têm tempo de ler e comprar um 

jornal e a rádio local é muito pouco esclarecido, aonde até eu queria vou ler para vocês aonde pedia 

uma informação da ata e lista de presença da audiência pública referente a  Lei Orçamentária para o 

Exercício de 2015, realizada pelo Poder Executivo, por que eu pedi essa informação? Porque não tem 

membros da comunidade a ata a discussão do orçamento é feito por um membro dois do Executivo 

que vem aqui, e simplesmente a comunidade não fica sabendo, nem sabe o que é LDO, assim deve 

ser informado primeiro para comunidade para que a comunidade participe, as escolas, a direção todos 

para elaborar o orçamento. O que a administração mandou para mim aqui, lista de presença de 

audiência pública de avaliação ao cumprimento de metas fiscais ao terceiro quadrimestre de 2014, 
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distorceram os fatos, não quero saber demonstração sobre o quadrimestre, eu queria mostrar para a 

comunidade que não tem presença da comunidade, não tem presença da comunidade porque a 

comunidade não é informada. E sendo informada, assim vão ajudar a elaborar o orçamento para o 

ano seguinte. Então para nós ficar atentos, eu com certeza sempre peço que seja divulgado, peço que 

seja feito num horário depois das seis, e é sempre colocado duas, três, quatro horas da tarde, hora 

que as pessoas estão trabalhando, o colono trabalha nesse horário, ele tem vim e o comércio também 

em si, então o horário das seis da tarde seria o mais justo e assim tanto a administração pela 

Prefeitura que se faça duas audiências públicas, uma a administração faz e outra o Legislativo, os 

dois fizeram nesse horário, horário da tarde e a comunidade não esteve presente, a comunidade e 

assim por diante. Então eu deixo um boa noite e um agradecimento a escola e a diretora, a gente tas 

numa luta para que as sessões fossem transmitidas pela rádio, assim a comunidade vai ta mais 

integrada, os pais, os alunos e assim por diante, é uma luta nossa e administração desta Casa nunca 

faz nada para que seja transmitido e assim os fatos sejam esclarecidos porque muitas vezes o que é 

comentado sobre a Câmara de Vereadores é muito vergonhoso, são fatos discutidos, discussão 

particulares que os Vereadores levam, aqui deve ser discutido os interesses da comunidade e não a 

particularidade de um Vereador contra outro. E sendo transmitida a comunidade vai acompanhar os 

trabalhos de cada Vereador, de representante da comunidade, muito obrigado.” O Vereador Márcio 

fez uso da palavra nos três minutos de líder: “Para finalizar também, aproveitando que o pessoal 

os alunos também, se encontram alguns professores, tive hoje com a secretária de educação e nós 

temos que até junho deste ano também aprovar o Plano Municipal de Educação e isso nós temos 

pouco tempo,termos também que fazer audiências públicas. Queremos também contar com os 

alunos, os pais, os professores nas audiências públicas, que não aconteça que nem o Vereador Helio 

ta falando aqui, mas ele também não se empenhou em trazer ninguém para dentro de uma audiência 

pública aqui, nem que seja cinco, dez ou quinze pessoas para que seja discutido o orçamento. A parte 

legal que é a solicitação para que seja encaminhado em jornais é feita, mas o principal se nós 

fizermos o boca a boca, o casa em casa com certeza o pessoal vem e acaba discutindo junto, então 

não adianta botar a culpa somente no Presidente desta Casa, que ele não publicou, porque ele não 

fez um anúncio maior, porque ele não fez aqui, porque ele não fez ali, porque ele não botou numa 

escola, porque ele não botou lá, porque sempre vai haver uma reclamação, então se empenhamos e 

vamos chamar o pessoal também junto. Se tu trazer dez pessoas eu trago dez mais outras dez aí vai 

ter o público aqui para nós Poder discutir uma audiência pública, discutir o orçamento. É muito fácil 

nós colocarmos a culpa no outro, mas nós podemos resolver isso também. Assim como falaram aqui 

em cortar salários, o salário dos Vereadores, do Prefeito foi fixado antes da eleição, assim como eu 
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falei aqui os estudo até dois mil e vinte e dois mil e vinte cindo podem daqui a pouco o município 

somente se manter, podiam ter pensado nisso, porque vamos aumentar tanto do Prefeito e 

Secretários? Vamos diminuir ou vamos manter o que tem, mas não, agora é muito fácil botar a culpa 

só porque nós demos um por cento para os servidores, porque não foi dado nada para os Vereadores, 

para o Prefeito, mas eu acho que Senhor também estava aqui naquela legislatura quando aprovaram 

esse aumento que foi dado trinta e cinco por cento também para Secretários, Vereadores, Prefeito. 

Então pessoal eu acho que nós temos que se unir para conseguir um resultado melhor e não somente 

nós botar a culpa nos outros porque os outros não fazem, porque os outros não querem, cada vez fica 

mais feio para todos nós, seria isso meu muito obrigado.” Vereador Joel fez uso da palavra nos três 

minutos de líder: “Presidente, hoje como é uma sessão e foi falado todos os assuntos, é uma pena 

não ter uma audiência solene, especial com assuntos somente do meio ambiente, eu acho que nós 

deveria fazer uma audiência, uma sessão da Câmara especial somente para  debater esse assunto. 

Porque até se estende mais o horário das crianças, acho que a gente deveria fazer esse debate, até 

mesmo o Prefeito estar presente e as escolas todas as escolas do município ser convidada e nós 

abranger esse assunto porque o passo já foi dado agora depende da gente fazer acontecer. O 

aumento de salário que aqui falavam, a gente ouvia aqui dizer que há crise que não podia dá mais de 

um por cento, agora já pode dá cinquenta por cento. Isso é uma coisa que não dá para entender, eu 

ouvi Vereador dizer que o município não pode dá mais que um por cento, não tem como dá mais que 

um por cento e tá vindo aumento. Então o que vai se dizer ao funcionário público aquela que vai 

ganhar um por cento, não dá para entender o que o Prefeito quer fazer, a mesma coisa eu falava, ano 

passado onde deram  trinta por cento de aumento para um funcionário, eu sou a favor que todos 

funcionários sejam um nível igual. Quando nós aqui queria os sete ponto cinco seria para todos, a 

gente lutava por isso, as agora no debate do projeto na próxima sessão vamos ver como isso vai ficar. 

Até acho que esse cartaz aí que as crianças trouxeram seria de grande valia Presidente, se ele fosse 

exposto aqui na Câmara no Mural ou até aqui dentro para mostrar que esta Casa está pensando no 

futuro desse município e pensando na sua população. Seria Senhor Presidente, meu muito obrigado a 

todos que estiveram presente aí.” Vereador Juliano se manifestou: “Só quero convocar os 

Vereadores para quarta-feira às 13 horas e 30 minutos para reunião da Comissão de Orçamento.” “E 

NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS 

TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22 DE 

ABRIL DE 2015, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DE CHUVISCA”.   


